

10天点击量5000万+! 郑州人朋友圈刮起网红墙“龙卷风”



▶从推出第一篇“网红墙”至今，十天时间，“滚烫”出5000万+的点击量。一个“路长制”的产物，缘何这么受全民关注？
▶有人说，“路长”架起了党和人民的桥梁，也有人说，“路长制”工作走进了群众的心里。“一切为民者，则民向往之”，通过条条街道的高颜值提升，城市，让生活更美好！

□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍/文图

十天点击量高达5000万+,朋友圈刮起网红墙“龙卷风”

3月20日至3月28日，东方今报连续三次封面+整版重磅报道郑州市中原区协作路文化墙，同时猛犸新闻也进行了头条推送，引起了强烈的社会反响。一时间，“网红墙”、“西郊打卡地”等词汇火爆整个网络。

郑州晚报、郑州电视台《郑州大民生》和《有啥说啥》、郑州电台经济广播、文化娱乐广播等都进行了跟踪报道，大河报、郑州日报也在新媒体转发，中原网首页主

图推送，新浪微博弹窗……全国上百家网站关注并转载。其中，两篇文章被推荐到学习强国平台！

十天时间，据不完全统计，点击量已超过5000万！

对于这面墙，网友也侃侃而谈。“火柴笔记”说：“我们小区违章建筑全拆了，路长制挺好的。”“陈小宁”说，应该发动广大群众，爱护环境，爱干净。“胜胜涂鸦”说：“终于不再是别人家的文化墙！经过改造升级，不一样

的协作路，墙壁创意与宣传，既暖心又悦目，走在这里体会到文明在生长，心情也好起来。”“崔大野”表示，已经连发三天朋友圈了，“有文化的墙，让城市更有特色、有品位。这个城市是属于我的，荣誉感、归属感、幸福感爆棚。”

除了夸赞文化墙，许多市民也出言献策，建议多设置路灯，让晚上经过这里的人也可以欣赏文化墙。也有市民建议多设置些休闲椅，居民走累了可以歇歇。

更多孩子争当“小路长”，城市文明向“家庭”发力

居民的需要和以居民为出发点的价值衡量是“路长制”关键所在。4月1日，记者在协作路上看到，与墙体极为搭配的照明灯和彩虹椅已经安装到位，马路两边也加装了标语护栏，使得原本美丽的街道更提档次。

“文化墙也好，后期再改进的东西也罢，一切都是从居民需求出发，为的就是让居民更有幸福感。”采访中，中原区建设路街道办事处二

级路长耿娟跟记者分享了一件“小幸福”。前两天，一位85岁的老先生在协作路文化墙上找到自己当年毕业的照片。“这四个人里有一个是我的班长，其中有两位已经离世了。”老先生在照片前伫立许久，眼睛湿润。

和他一起前来的另一位老先生说：“他是第一届毕业生，我是第二届。没想到，这辈子还能看到那个年代的老照片，真好，真好。”

文化墙“红”的背后是“路长制”工作走进群众心里

协作路文化墙，仅仅一个路长制工作的“产物”，怎么就能引起这么大的社会反响？

怀着好奇心，记者来到郑州市中原区建设路街道办事处。在“智慧建办”综合信息平台上记者看到，居民反映的问题，90%以上都是城市管理问题。辐射到整个郑州市，城市管理与老百姓依然息息相关。

从去年11月至今，郑州市深入推进“路长制”市容市貌大提升工作，不但没有停歇，更是持之以恒，通过一条条街道的干净整洁，让群众看到了郑州市委市政府抓城市管理的恒心和决心；通过各个办事处精心打造的一面面主题文化墙，让群众对政府更有信心；随着工作的逐渐深入，街巷颜值、环境不断提升，居民幸福感、获得感不断增强。

当日下午，记者和二三级路长走访了建设路街道办事处的几条路。可以说，每条路都能够走上几个钟头。因为每走三两步，都有一个故事，路长都想拽着记者把这些故事讲出来，绘声绘色，或动情大笑，或热泪盈眶。

“路长”架起党和群众的桥梁，郑州将开启全新未来

群众利益无小事，一枝一叶总关情。从建设路街道办事处放眼到整个郑州市，各个办事处都打造了颇具特色的文化墙。

情结之深与思想之妙，从来都是相辅相成的。文化墙的兴起，更有深度地挖掘郑州市的文化和历史，不仅让郑州市的老年人重温历史，更是让郑州市的青少年能够了解历史、热爱这个城

康乐里、计划路、文化宫路、协作路等路段，中原区市政部门“桥架”工程开展得如火如荼，“建办路长工作催得紧，我们也被他们的干劲所感动，愿意全力支持。”

同行的路长告诉记者，每一件事情他们都是围绕群众来做，通过不断地开“党员议事会”、“商户联合会”、“部门协调会”，做不做、做什么、怎么做，一切都由居民商户说了算。

随着“路长制”的深入推进，建设路街道办事处的路队建设也在壮大，从保洁、协管员、巡查员、监督员到二三级路长，人员都在成倍增加。而每一个路长群都活跃度飙升，大到雨水管网，小到门前垃圾、花盆土少，都在群里讨论，人们对路长的依赖感、信任感也在增强，有什么事情第一个想到的就是路长。久而久之，愿意建言献策的老百姓也多了，对这个城市发展有信心的人更多了。

城市管理也让老百姓从一个人素养的提高上升到城市文明的进步。不得不说，“路长制”工作走进了群众的心里。

“路长”架起党和群众的桥梁，郑州将开启全新未来

市，愿意为这个城市更好地奉献力量。郑州有了文化、品位、温暖，更不会缺少活力。

时间是最客观的见证者。展望未来，路长制工作大有可为。随着全民关注，通过基层办事处和社区倾力于“路长制”的推进，长久以往坚持，短则半年，长则一年，郑州市将会有个“颠覆性”的变化，也将开启一个全新的未来。

【记者手记】

提升居民幸福感，是检验“路长制”的试金石

“主”不是主人的“主”，而是担当，是作为。拆违建塑新颜，建游园设器材……以百姓“心”为“心”，把责任和担当变为真干事、能干事、干成事，群众才会真心点赞。

一面文化墙爆红的背后，是居民对文化、环境的迫切需求和强烈渴望。路长制工作做得好不好，不能是政府说了算，而是要倾听民声，集中民智，尊重民意，惠及民生。

《七品芝麻官》里的一句戏词说得好，“当官不为民做主，不如回家卖红薯”。这个